
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano 2024, segunda-Feira, às dezoito 
horas e dez minutos, teve início a quarta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de forma on-line e com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de dez: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, DR. MARCELO CARDOSO, VICE PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, GUERIM LUIZ, JOÃO PAULO SLINK, 
VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL, LUCAS MONTE e VALDIM OLIVEIRA. Não 
participaram e justificaram suas não participações os vereadores, ROSE 
ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, DR. WAGNER SARAIVA e EDINHO BEZERRA. 
O Presidente LUCIANO FURTADO, Vice-Presidente, MARCELO CARDOSO e o Edil 
GUERIM LUIZ, participaram de modo presencial. Havendo número legal o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-
line, cumprimentando a todos e em seguida autorizou o Sr. Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia, respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 282/24, direcionando ao Prefeito 
Herberlh, cópia do PLI 009/24, oriundo da Edil Clarissa Calado, para vosso 
conhecimento e ulterior resolução. Ofícios 283 a 286/24, enviando ao Chefe do 
Executivo Municipal, Juiz Eleitoral, Juiz de Direito do Fórum local e ao Presidente 
do TCE/CE, cópias do Autógrafo de Emenda 035/24, a LOM de nosso Município - 
fixa o número de 13 cadeiras de Vereadores para o Município de Baturité, na 
Legislatura de 2025 a 2028. Ofícios 287 e 288/24, encaminhando ao Secretário 
de Obras e ao Prefeito Herberlh, requerimentos de autoria do Ver. Dr. Crispim, 
para vossos conhecimentos e posteriores resoluções. Promulgação da 
Emenda Nº 035/24, a LOM de Baturité pelos membros da Mesa Diretora desta 
Casa. CORRESPONDENCIAS RECEBIDAS: Ofício 498/24, do Dr. Bernardo 
Raposo/Juiz de Direito do Fórum local, solicitando equipamentos de sons – 
microfones, a serem utilizados nas Sessões de Júris, nas datas de 21.08; 11 e 
18.09, 09.10 e 06 e 20.11 deste ano, as 9hs30min. ORDEM DO DIA: O Presidente 
LUCIANO FURTADO comunicou a todos o retorno do vereador JOÃO PAULO 
FARIAS LOPES e agradeceu ao amigo Dr. Crispim, que honrou o período que 
passou neste legislativo. O Presidente LUCIANO FURTADO informou que, na 
Sessão passada foi escolhida por eleição o nome do Vereador EDINHO para ser 



o Relator da CFO, cargo vago pela confirmação do TJCE na cassação do mandato 
do ex-Vereador Josivan/Bambam. Como a escolha anterior foi invalidada por 
motivo superior, o Presidente indagou quem interessava a se candidatar ao 
cargo, com exceção da CLARISSA/Presidente e EDINHO/Membro. Dos 
interessados – DR. MARCELO e VAGNÉ NOGUEIRA, foi posto em votação sendo 
escolhido pelo Parlamento o nome do Vereador VAGNÉ para exercer o cargo de 
Relator da CFO. Mensagem Nº 30/24 com PLO 30/24 do Prefeito Herberlh – 
criação do Polo Universitário de apoio presencial da Universidade Aberta do 
Brasil em Baturité/CE, e dá outras providências. Matéria enviada para a CFO 
quando os Edis GUERIM, DR. MARCELO e VAGNÉ pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
referido projeto de lei em votação sendo anuído por unanimidade. Projeto de 
Resolução 003/24 da Mesa Diretora – dispõe sobre a forma de se atestar a 
execução das atividades funcionais dos Assessores Parlamentares e da 
Presidência e dá outras providências. Matéria direcionada para o parecer da CJR, 
quando o Presidente LUCIANO FURTADO solicitou de todos que não fosse pedido 
dispensa do parecer para que a Comissão estude o assunto e conceda as devidas 
e necessárias modificações. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos Escritos e Verbais: REQUERIMENTO Nº108/24 do vereador WILL 
MACIEL pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a colocação de calçamento nas 
ruas José Osório V e VI, no bairro Jesuítas. WILL falou que este é um pedido dos 
próprios moradores das comunidades. REQUERIMENTO Nº109/24 do vereador 
MARCELO CARDOSO, pedindo ao Prefeito Herberlh algumas melhorias para a rua 
Paulo Victor de Souza, no bairro Areias de nossa Cidade a construção de 
quatrocentos metros de calçamento na referida rua visando melhorar a condição 
de tráfego das pessoas e veículos. Solicita ainda a construção de guarita para que 
os cidadãos possam aguardar o transporte e se proteger do sol e da chuva. Pede 
ainda a construção de uma pracinha no local especificado para lazer dos 
moradores. REQUERIMENTO VERBAL do vereador RENALDO BRAGA, pedindo as 
autoridades competentes do município que proíbam o uso de motos com 
descargas alteradas no dia a dia e nos comícios, pois as mesmas provocam muito 
barulho e prejudicam pessoas idosas, autistas e até animais. Sugere a mudança 
do decibelímetro, que deve ter seu volume diminuído. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador RENALDO BRAGA, pedindo ao Secretário de Agricultura do 
Município que providencie o pagamento dos tratores que trabalharam na 
aradação das terras de nosso município, principalmente os tratores das 
associações. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça uma academia ao ar livre ao lado da Associação da 
comunidade Açudinho dos Firminos, um pedido de uma Mãe e de vários 
moradores.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu 



por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada 
às dezenove horas e vinte e dois minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX 
DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO.     
                                          MEMBROS DA MESA DIRETORA 

         ________ 
                                                                                              PRESIDENTE 

LUCIANO FURTADO 
         ________ 
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VEREADOR EDWIN BEZERRA OLIVEIRA 
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VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
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